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Tápanyagok emészthetősége baromfi esetében

Probléma

A teljesen bio, regionális eredetű baromfitakarmány előállítása kihívást jelent, különösen
a kiegyensúlyozott aminosavprofilokat kínáló fehérjeforrások esetében. Ezenkívül a
takarmányban lévő összes tápanyag nem áll rendelkezésre az emésztéshez.

Megoldás

A takarmányadagok optimalizálása érdekében az étrendnek az emészthető
tápanyagokon, a tápanyag-kölcsönhatásokon és a takarmány egyéb jellemzőinek
hatásán kell alapulnia.

Benefits

A tápanyagok emészthetőségét figyelembe vevő takarmányadagok jobban hasznosítják
a regionális takarmányokat, optimalizálva az egészségi állapotot, a testfenntartást és a
termelési követelményeket. Segítenek az állatok jólétének javításában, a költségek
csökkentésében és a kompenzációs takarmányozásból eredő nitrogénszennyezés
mérséklésében.

Applicability box

Theme 
Állattenyésztés - Takarmány és táplálkozás
- Termelési rendszerek - Baromfi -
Takarmány tervezés

Geographical coverage 
Globális, regionális fókusszal

Application time 
Egész évben

Required time 
Folyamatos

Period of impact 
A madár életéért

Equipment 
Nincs

Best in 
Valamennyi baromfiszállító rendszer, a
bio- és regionális eredetű takarmányra
összpontosítva

Practical Recommendations

A takarmányadagok megbízható tápanyagprofilja érdekében ajánlott az összes takarmányösszetevő rendszeres elemzése.
A saját termelésű takarmányok felhasználásának optimalizálása érdekében a takarmány tápanyagtartalmát figyelembe kell venni
az étrend összeállításakor (1. ábra).
A jó minőségű fehérje kielégíti az aminosav (AA), különösen a lizin, a cisztein és a metionin szükségleteket.
Az emészthető aminosavak (DAA) alapján összeállított tápok hatékonyabbak, mint a teljes AA-tartalom alapján összeállítottak.
Az AA-k emészthetőségét befolyásolja az élelmi rosttartalom, valamint a táplálkozásellenes tényezők és proteázgátlók jelenléte.
Az engedélyezett enzimek hozzáadása a takarmányhoz serkentheti az összes tápanyag, különösen a fehérje és az összetett
szénhidrátok emészthetőségét. Segíthetnek a madaraknak a táplálkozásellenes takarmánykomponensek lebontásában is.
A keményítő (egyszerű szénhidrátok) a baromfi elsődleges energiaforrása, és általában jól emészthető.
A gabonafélékben (búza, árpa, rozs és zab) található összetett szénhidrátok növelik a viszkozitást, ami negatívan befolyásolja az
emésztési folyamatokat és a tápanyagok felszívódását.
A rostok rosszul emésztődnek, de segítenek lassítani a többi tápanyag átjutási sebességét a bélben, javítva ezzel valamennyi
tápanyag emésztését. A magas rostbevitel a teljes bevitel csökkenését kockáztathatja, ezért korlátozásra lehet szükség.
A zsír emészthetősége más étrendi összetevők, különösen az ásványi anyagok jelenlétéhez kapcsolódik.
A zsír javítja a takarmány ízletességét, és szükséges az energiához, valamint a zsírban oldódó A-, D-, E- és K-vitaminok
felszívódásához.
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A madarak életkora befolyásolja a zsír emészthetőségét, mivel az idősebb madarak jobban meg tudják emészteni a zsírt, mint a
fiatalabbak.
A rostokhoz hasonlóan a zsír is csökkentheti a takarmány átjutási sebességét (amelyet a zsír típusa és mennyisége befolyásol) a
bélben, és így fokozza az összes tápanyag emésztését.
A takarmányok feldolgozása javíthatja az általános emészthetőséget, bár a finomra őrölt takarmány csökkenti a fehérje
emészthetőségét és a hasnyálmirigy enzimaktivitását a durvább takarmányhoz képest (2. ábra).
A hőkezelések csökkenthetik a táplálkozásellenes tényezőket, és pl. a gőzzel történő pelletálás javíthatja a szénhidrátok
emészthetőségét.

1. ábra: A saját termesztésű takarmány tápanyagelemzése segíthet a
baromfitakarmányban való felhasználás optimalizálásában. Fotó: L: L
Whistance, ORC

2. ábra: A takarmányjellemzők hatása a teljes traktus nyersfehérje-
emészthetőség %-ára és az enzimaktivitásra (μmol/perc) pulykákban
(Bozkurt et al., 2019, módosítva).
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Weblinks 

Az állattartással kapcsolatos további gyakorlati ajánlásokat az Organic Farm Knowledge platformon talál.
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